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Міжнародні транспортні перевезення є важливим видом 

зовнішньоекономічної діяльності. Товар не може бути доставлений з однієї 

країни до іншої без використання транспортних засобів; при цьому, природно, 

вартість товару зростає. Нині обсяг міжнародних перевезень такий великий, а 

транспортні операції настільки складні, що існує необхідність у встановленні 

єдиних правил і норм у міжнародному транспортуванні. Актуальність зведення 

національних норм у єдину систему стандартів підкреслюється ще й тим, що 

у світі створено, по суті, єдину транспортну систему, яка охоплює, принаймні, 

території розвинутих країн Європи, Північної Америки і багатьох інших 

регіонів [1]. 

Міжнародним транспортом є послуги всіх видів транспорту з переміщення 

предмета транспортної операції, що надаються резидентами однієї країни 

резидентам іншої країни. Спектр транспортних послуг широкий. Послуги 

класифікуються залежно від: 

1. виду транспорту: водний (морський, річковий); наземний (залізничний, 

автомобільний); повітряний (авіаційний); космічний; трубопровідний; 

2. предмета транспортної операції (вантаж, пасажир, багаж); 

3. транспортної характеристики товару: сухий (вугілля, руда), насипний 

(зерно, цемент), штучний, наливний (нафта, рослинні олії); 

4. періодичності перевезення (регулярні і нерегулярні); 

5. порядку проходження кордону (перевантажувальні і без перевантажу- 

вальні); 

6. виду транспортно-технологічної системи (контейнерна, поромна, ліхтер- 

на й ін.); 

7. виду повідомлення (пряме, непряме та ін.); 

8. географічних районів перевезення (міждержавні, міжконтинентальні) [2]. 

Виділяють такі особливості надання транспортних послуг, а саме: 

транспорт не виробляє новий товар. Завдяки переміщенню товару забезпечується 

подовження процесу виробництва [3]; створення транспортних послуг співпадає 

в часі з їх споживанням; транспорт займає важливе місце в міжнародному 

товарному обігу: він єнеобхідною умовоюміжнародного поділу праці, зовнішньої 
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торгівлі, економічних зв'язків між країнами; - він є експортером своєї продукції; 

транспортні послуги залежать від факторів розвитку ринкової економіки [4]. 

У процесі здійснення міжнародних економічних зв'язків транспорт 

забезпечує переміщення вантажів, пасажирів і багажу, яке і становить предмет 

міжнародної транспортної операції. Процес доставки товару в міжнародній 

торгівлі включає: 

1. перевезення товару всередині країни-експортера до прикордонного пун- 

кту або порту даної країни; 

2. перевезення товару від прикордонного пункту (порту) країни імпортера 

до пункту його споживання всередині країни [5]; 

3. транзитну (через треті країни) або морське перевезення, якщо країна-ек- 

спортер і країна-імпортер товару не мають спільного кордону. 

Транспортні операції вважаються міжнародними, якщо вони пов'язані з 

транзитом або перевезеннями морськими шляхами. 

Міжнародні транспортні послуги продаються і купуються на міжнародних 

транспортних ринках, які різняться в залежності від видів транспорту, перевезених 

вантажів, а також регіональних особливостей [4]. Міжнародні повідомлення 

можуть бути прямі (безперевантажувальних), змішані (з використанням двох 

і більше видів транспорту), прямі змішані (з використанням різних видів 

транспорту, але за єдиними транспортними документами). 

Міжнародні транспортні послуги включають не тільки безпосередньо 

діяльність перевезення, але і цілий ряд супутніх операцій (доставка вантажу до 

найближчого вантажного терміналу - порту, залізничного вузла і т.д.; 

завантаження, перевантаження, вивантаження перевезених товарів або багажу; 

тимчасове зберігання в проміжних пунктах, переоформлення документів, а іноді 

і страхування). 

У міжнародному транспортному процесі беруть участь фірма-власник 

вантажу та фірми-перевізники, які укладають між собою договір перевезення. 

Крім вантажовласників у транспортних операціях беруть участь фірми стивідори 

(оператори вантажних терміналів), з якими укладається договір обслуговування, 

і фірми-експедитори (у деяких країнах експедитори називаються фрахтовими 

агентами, комісіонерами, брокерами і т.д .). 

Сучасна транспортна мережа та структура транспортних перевезень 

склалися в процесі світового економічного розвитку і міжнародного поділу 

праці, вони, в свою чергу, дуже сильно впливають на зазначені процеси [5]. 

Загальна тенденція полягає в тому, що міжнародні перевезення вантажів ростуть 

повільніше, ніж міжнародна торгівля, оскільки обсяги перевозиться сировини, 

особливо нафти, ростуть незначно або не ростуть зовсім, а матеріаломістке 

виробництво переміщається до джерел сировини. 

Міжнародна транспортна інфраструктура, включаючи транспортні 

термінали, найчастіше за все створюється за рахунок держави і ним 

контролюється. Наявність приватних залізниць і автомобільних доріг не 

суперечить загальному правилу [5]. Однак транспортні засоби, як правило, 
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перебувають у приватній власності, а на ринку транспортних послуг оперують 

майже виключно приватні компанії. До цього слід додати, що міжнародні 

перевезення та міжнародні транспортні шляхи не відокремлені від внутрішніх і 

одні й ті ж транспортні фірми можуть займатися і внутрішніми і міжнародними 

перевезеннями. 

Здійснення перевезень вантажів за допомогою повітряного транспорту 

регулюється Повітряним кодексом України. Транспортування вантажу 

здійснюють на основі укладання договорів. За договором перевізник 

зобов’язується доставити вантаж у пункт призначення і видати його 

вантажоодержувачу, а вантажоодержувач зобов’язується оплатити повітряне 

перевезення. При чартерних повітряних перевезеннях укладається договір про 

фрахтування повітряного судна, за яким фрахтівник надає фрахтувальнику за 

оплату одне або кілька повітряних суден, або частину повітряного судна для 

перевезення вантажу. 

Якщо підприємству потрібно транспортувати великі обсяги, але немає 

необхідності швидкої доставки, товар можна транспортувати морським шляхом. 

За допомогою морського транспорту транспортується більша частина 

вантажів світу. Найчастіше транспортують наливні вантажі, такі як 

нафтопродукти, скраплений газ та продукція хімічної промисловості. Також 

найчастіше суднами перевозять контейнери. 
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